

王昌荣在省普法教育领导小组会议上强调 构建“大普法”格局 开创新时代我省普法工作新局面

本报记者 张倩 王志浩 陈岚

本报讯 18日,省委常委、政法委书记、省普法教育领导小组组长王昌荣在省普法教育领导小组会议上强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以更高的站位、更强的责任感和使命感,突出加强宪法宣传教育,深入推进普法依法治理工作,努力构建“大普法”工作格局,奋力开创新时代普法工作新局面,为建设更高水平的法治浙江作出更大贡献。省政协副主席、省普法教育领导小组副组长孙景森主持会议。

近年来,我省深入实施“七五”普法规划,推出法律服务“惠企便民”20条,在全

国率先制定重点单位法治宣传教育责任清单制度及实施办法,实施全省公务员“学法用法三年轮训行动”计划,1.3万人赴“五四宪法”历史资料陈列馆接受宪法教育,建立起省、市、县、乡司法行政和村(社区)五级“之江法云”微信塔群等,普法服务中心工作越来越深入、工作机制越来越完善、重点对象学法用法越来越强化,方式方法不断创新,普法工作取得明显成效。

王昌荣指出,宪法是国家的根本法,是治国安邦的总章程,是全面依法治国的总依据。全省各地各部门要提高政治站位,突出宪法宣传教育这一重点,把宪法学习宣传教育作为当前及今后一个时期的重要任务,更加准确把握宪法修正案的核心要

义和精神实质,更加有效地开展学习宣传活动,在全省推动形成崇尚宪法、践行宪法、捍卫宪法的浓厚氛围。

王昌荣指出,要抓住普法责任制这个关键,真刀真枪抓落实,切实推动形成“大普法”工作格局。要按照“谁主管谁负责”“谁执法谁普法”要求,细化落实普法责任制度,列出普法责任清单,压实主体责任,实现从普法办“小马拉大车”到各部门“大马拉大车”的转变。要创新方式,进一步加强以案释法,积极培育社会主义法治文化,大力推进民主法治村(社区)建设,持续加大“互联网+”普法应用力度,努力使普法成效更加显著。要健全考核体系,在抓好日常考核和阶段性考核的基础上,坚持问题

导向开展专项督查,完善第三方评估机制,推动新时代普法依法治理工作创新发展。

王昌荣强调,今年是“七五”普法中期督导检查之年,各地各部门要提早谋划准备,加强组织实施,认真细致做好自查和督查,确保我省高质量通过国家验收。要充分挖掘先进典型和先进事迹,加大普法工作成果宣传力度,努力在全省进一步营造尊法学法守法用法的浓厚氛围。

省司法厅厅长马柏伟就《浙江省2018年普法依法治理工作要点》《全省“七五”普法中期检查验收工作方案》作说明。省委组织部、省人力社保厅、省交通运输厅、省商务厅、省国资委等单位负责同志作交流发言。56家成员单位代表参加会议。

抓重点攻难点

推进平安浙江建设专项工作落地见效

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 18日上午,我省召开平安浙江建设专项工作任务交办会。省委政法委副书记朱晨作工作部署,强调要认真贯彻省委、省政府关于高水平建设平安浙江,打造平安中国示范区的决策部署,高标准推进平安建设专项工作落地见效,为毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”55周年暨习近平同志指示坚持发展“枫桥经验”15周年纪念活动打好基础、提供经验。

按照省委政法工作会议、建设平安浙

江工作会议的部署,今年,我省坚持问题导向、需求导向,按照“项目化推进、清单式管理”的要求,部署推进新时代“枫桥经验”总结提升推广工程、扫黑除恶专项斗争、流动人口管理服务提升工程、消防安全综合治理工程等12项重点专项工作,抓重点、攻难点,努力建设更高水平的平安浙江。

会议指出,抓好平安浙江建设专项工作,是我省建设平安中国示范区的必然要求,是解决突出问题、回应群众呼声的重要举措,也是补齐平安建设工作短板、夯实基层基础的有效途径。各地各部门要

集中力量抓落实,力争通过1年的努力,使平安建设的基层基础更加扎实、风险预防化解能力有效提升、基层社会治理能力和水平得到提高、反映社会平安状态的客观性指标得到优化、人民群众对平安建设的获得感进一步增强。

会议强调,各地各相关单位要树立标杆意识,把高起点定位、高标准要求贯穿到每一项内容、每一个环节中,扎实推进各专项工作。要树立强烈的拼抢意识,在保证质量的前提下,快干实干,确保年底实现既定目标任务。要用好项目化推进机制,对照“时间表”“路线图”,有序推进

各专项工作落地见效。

会议强调,要切实加强对平安建设专项工作的组织领导,建立健全工作运行机制,确保责任落实到岗、到人。要加强督查指导,对工作责任落实到位、工作成效突出的单位和地方予以通报表扬,对工作推动不力、推诿扯皮的进行通报批评,并实行严格责任督导和查究。要严格考核评估,按照排名赋分的办法,实行省考市、市考县(市、区),每季度对各设区市进行排名通报,将各单位专项工作推进情况纳入省级部门平安综治工作考评。

与“鹭”为邻留乡愁

本报首席记者 王索妮 文/摄
通讯员 夏天

如果按照作家郭沫若所说的“黄昏的空中偶见白鹭的低飞,是乡居生活中的一种恩惠”,那么,德清县禹越镇三林村的村民就是每天都沐浴在恩泽中了。

三林村像极了陶渊明笔下的世外桃

源。这里“土地平旷,屋舍俨然,有良田美池桑竹之属”。可惜,再美的景色也没能留住一颗颗向往城市的心。年轻人纷纷外出务工,村里只留下老弱妇孺,这里也变得分外寂静。

这原本已让人习以为常的寂静,却被一群白鹭打破了。

三林村200亩大小的庙前漾内有3处湖

心岛,环绕着的平静湖面充当了天然屏障,也隔去了彼岸人声的侵扰,于是,这里成为了白鹭的乐园。傍晚时分,青翠茂密的香樟树沉浸金色的暮霭中,归巢的白鹭从远处飞回,与霞光辉映,甚是壮观。为了守护这群远道而来的“贵宾”,三林村如今又热闹了起来。

(下转8版)

ETC
就找中国银行

